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including an Air Assault demon-

stration at Sabaulaski Air As-

sault School, a visit to Pratt Mu-

seum and an opportunity to fa-
miliarize with current small arms 

weapons at the Engagement 

Skills Trainer (EST).  The EST 

is how today’s Army trains with 

weapons and allows small units 

the opportunity to work on 

marksmanship skills and fire 

team coordination.  The EST 

allows Soldiers to fire replica 

weapons at realistic target sce-

narios, all inside a building 
rather than on a range.  The 

weapons are exactly like live fire 

weapons, have realistic recoil, 

and must be reloaded while fir-

ing.   Don’t miss this opportunity 

to fire the Army’s newest weap-

ons.  

   The Fort Campbell High 

School (FCHS) ROTC depart-

ment will again provide the 

Honor Guard for the opening 

ceremony.  Additionally, the 
FCHS Rifle Team will perform 

several times during the morn-

ing.  These students are abso-

lutely outstanding and not to be 

missed. 

   A US Flag flown over the Na-

tion’s Capitol (donated by Con-

gressman Ed Whitfield) and a 

Sharp Aquos 40 inch, LCD, flat 

screen television top off the list 

of door prizes that will be given 
away after lunch.  The door prize 

give-away will begin promptly at 

1300 so don't be late! Remem-

ber, you must be present to win. 
 

(Continued on Page 6) 

   It is said that success breeds 

success.  This is especially 

true when it comes to Fort 

Campbell Retiree Apprecia-
tion Day (RAD).  Since the 

current Retirement Services 

Office began conducting 

RADs in 2007, the event has 

gotten better each year and 

has grown in popularity.  The 

RAD for this year promises to 

continue on the same path.   

   This year the event will be 

held on 24 October 2009 from 

0700 to 1600 at the Passenger 
Processing Center (PPC) on 

Campbell Army Airfield, the 

same location as last year.  

The event in October is going 

to keep the best things from 

past RADs, and will have 

some changes that will make 

it even more enjoyable and 

convenient.  All resources and 

organizations other than the  

ID Cards section will be lo-

cated at the PPC under one 
roof (The ID Card office in 

Bldg 2577a will be open from 

0800 to1600).   

   At registration, all Retirees 

will receive a Retiree Appre-

ciation Package consisting of 

a large coffee mug, Army 

Retiree decal, Army Retiree 

Pin, Retirement Services Of-

fice magnet, and more!  The 

mugs are over-sized and were 
made specifically for the 

RAD with the Army Retired 

logo in full color. 

   The Guest Speaker will be 

Retired Major General      

William Matz, President of 

the National Association of 

Uniformed Services (NAUS), a 

major presence on Capitol Hill 

lobbying on the behalf of all 
veterans.  Let there be no doubt 

that benefits afforded Retirees 

for their years of service and 

hardship are under attack by 

many on Capitol Hill.  Organi-

zations such as the NAUS play 

an important role on behalf of 

Retirees, fighting for the bene-

fits that you earned.  

  Blanchfield Army Commu-

nity Hospital will sponsor a 
health fair to provide preven-

tive health, dietary, height/

weight, blood pressure screen-

ings and other valuable infor-

mation related to your health.  

Pneumonia and Influenza vac-

cinations will be available for 

Retirees and spouses, as well 

as Shingles vaccinations.   

  The 101st Airborne Division 

(AASLT) will provide numer-

ous static displays manned by 
Soldiers recently returned from 

a tour of combat duty in Iraq 

and/or Afghanistan.  Displays 

will include: Rifle Squad with 

equipment, all three mortar 

systems with crews, 105mm 

Howitzer with crew, combat 

medic with equipment, and a 

tactical communications spe-

cialist with equipment.  Come 

by and see the changes to 
equipment you used when you 

were on duty. 

    And if these are not enough 

reasons to attend, there will be 

a special tour of Fort Campbell 

after the door prize give-aways 

Retiree Appreciation Day 2009 
 

24 October 2009    
Registration 0700/Opening Ceremony 0800 
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“...some 

working 

retirees, 

especially 

those who 

have 

working 

spouses with 

reduced 

withholding 

in their own 

paychecks, 

will face 

rude 

awakenings 

next spring 

when they 

discover 

they've been 

under-

withheld…” 

   The recently enacted economic 

stimulus law reduces federal in-

come taxes up to $400 for working 

individuals and $800 for couples 
via smaller tax withholding from 

their paychecks.  Non-working mili-

tary retirees or survivors are not 

eligible for the tax reduction but 

still see reduced withholding in 

their retired pay or survivor annui-

ties. 

   That's because the Defense Fi-

nance and Accounting Service 

(DFAS) is required to use the new 

tax withholding tables published by 
the IRS for retired paychecks or 

annuities arriving in bank accounts 

since May 1. 

   To add to the confusion, the 

stimulus bill also provides a $250 

payment to those drawing Social 

Security or VA disability compen-

sation. So if a retiree or survivor 

draws VA disability or Social Secu-

rity, he or she will get a $250 pay-

ment on top of the reduced income 

tax withholding. 
    A working retiree who also draws 

Social Security or VA disability 

compensation will get the $250 

payment and also will have the ad-

ditional $400 less (or $800 if mar-

ried, filing jointly) withheld from 

both military retired pay and em-

ployer pay. 

   The combination of multiple 

withholding changes means some 

working retirees, especially those 
who have working spouses with 

reduced withholding in their own 

paychecks, may face rude awaken-

ings next spring when they 

discover they've been under-

withheld and owe an unex-

pectedly large bill when filing 
their 2009 taxes. 

   Here are some examples. 

-Nonworking military retir-

ees with Social Security or VA 

disability compensation will 

get a $250 check from Social 

Security or the VA  and will 

end up having $400 or $800 

(single or married, respec-

tively) less withheld from their 

retirement checks this year but 
still owe that same $400 or 

$800 in full when they file 

taxes next year. 

-Working military retirees 

who do not receive Social Se-

curity or VA disability com-

pensation will have $400 or 

$800 (single or married, re-

spectively) less withheld from 

both their military retired pay 

and their employer's pay-a 

total of $800 or $1600 less 
withheld, which means they'll 

have to pay $400 or $800 of 

that back when they file their 

2009 taxes next year.  

(Taxpayers can only receive 

the tax credit once.) 

-Working military retirees 

who receive Social Security or 

VA disability compensation 

will get the $250 payment and 

also will have $400 or $800 
(single or married, respec-

tively) less withheld from both 

their retired pay and from their 

employer's pay-a total of $800 or 

$1600 less withheld.  However, the 

total tax credit they can qualify for 

will be $400 or $800, and the $250 
counts against that.  So they'll end 

up having to pay back $650 (single) 

or $1050 (married, filing jointly) 

when they file their 2009 taxes next 

year. 

   Retirees who think they'll be un-

der-withheld have several options: 

Option 1- Refer to your December 

2008 Retiree Account Statement for 

your "old" (higher) withholding 

amount and either: 
-use the DFAS electronic MyPay 

option to restore your old withhold-

ing amount, or 

-fill out and mail a new W-4 to 

DFAS that restores the old with-

holding. 

Option 2- Submit estimated tax 

payments to the IRS June 15, 2009; 

Sept. 15, 2009; and Jan.15, 2010, 

with payments of $133 or $266 

each time to make up the $400 

(single) or $800 (married) total 
withholding difference. 

Option 3- Do nothing.  If you rou-

tinely have received federal tax 

refunds of $1000 or more, DFAS' 

new withholding reduction should-

n't leave you owing any additional 

taxes on your 2009 return.  The 

refund will be $400 or $800 (single 

or married, respectively) lower than 

it usually has been. 
 

Reprinted with the permission of the 

Military Officers Association of 

America. 

Tax Break May Be Taxing 

Full Burial Honors for Retirees Reinstated  
 

   The Fort Campbell Casualty Assistance Center is honored to announce to the Retired community that 
full military funeral honors will again be provided by Fort Campbell for our U.S. Army Retirees.  Full 

funeral honors had been curtailed since 13 February 2003 due to our installation’s continued commit-

ment to defending our great nation around the world.  The reinstatement of service is a direct result of 

support from Fort Campbell Senior Leadership which continues to honor the service and continued sup-

port of Retirees and their Families.   

  Military funeral honors teams will provide a nine person detail consisting of a firing squad, pall bear-

ers, a bugler and military chaplain.  The Casualty Assistance Center (CAC) at Fort Campbell, Kentucky 

is proud to serve the Retired community and can be reached at (270) 798-2000/2085/4727/4729. CAC 

offices are now located at Building 2578, 23rd Street, Fort Campbell, Kentucky 42223. 

Remember to keep your mailing address updated with DFAS.  You may change your address us-

ing MyPay, by calling the RSO at 270-798-5280/3310, or by contacting DFAS at 1-800-321-1080. 
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Are you TRICARE Prime to a Mili-

tary Treatment Facility (MTF) and 

live more than 30 minutes from that 

MTF?  
If so, you may need to sign an Access to 

Care waiver and have it on file with 

Health Net in order to continue receiv-

ing your primary care at your MTF.  In 

order to ensure all beneficiaries receive 

the best care possible, The Military 

Health System has access to care regula-

tions that are required by Federal Law. 

Where you live determines where you 

receive your primary care, that helps 

ensure that you have timely access to 
health care service.  

  TRICARE Prime enrollment requires 

your Primary Care Manager (PCM) be 

located in a TRICARE Prime Service 

Area (PSA) and within a 30-minute 

drive time of your residence. A PSA is a 

geographic area where TRICARE Prime 

is offered, typically within a 40-mile 

radius of an MTF.  

Does this affect me?  

Only those beneficiaries and their family 

members who live more than 30 minutes 
from their assigned MTF and do not have 

an Access to Care waiver on file. If that’s 

you, you will be sent a letter informing 

you of your options and actions you must 

take. You may need to submit paperwork, 

which can be done at your local TRI-

CARE Service Center (TSC) or by mail.  

When do you need to take action?  

Any necessary action must be taken by 

September 30, 2009.  

What happens if I don’t do anything? 
If you do not take action, you may be 

reassigned to a PCM within 30 minutes of 

your residential address (if  

available) or in some cases disenrolled 

from TRICARE Prime. However, if you 

are disenrolled from TRICARE Prime, 

you will still be able to receive health care 

coverage under TRICARE Standard and 

The Retiree Council is your voice on issues important to you, the Army Retiree.  Listed below is contact information for the 

Retiree Council member closest to you.  Contact them with issues you would like for them to bring to the attention of the 

Chief of Staff, Army Retiree Council.  We want to know what you are thinking! 

 

Fort Campbell Retiree Council 

Action May Be Necessary To Keep Your  

Current TRICARE Benefits! 

Extra, but increased out-of-pocket ex-

penses will be incurred. 

Important: Keep Your DEERS record 

updated! 
To ensure you are receiving the best care 

possible, please keep your Defense En-

rollment Eligibility Reporting System 

(DEERS) records accurate and up-to-date. 

To make changes to your record, visit 

https://www.dmdc.osd.mil/appj/address/

indexAction.do; call 1-800-538-9552 or 

send your changes to Defense Manpower 

Data Center Support Office, Attn: COA, 

400 Gigling Road, Seaside, CA 93955-

6771. 
This requirement reflects TRICARE 

guidelines and regulations and serves to 

support your needs with the highest qual-

ity and timely health care services. For 

additional information please contact your 

local TSC or call Health Net Federal Ser-

vices at 1-877-TRICARE (1-877-874-

2273).  

MG Lindsay Freeman Hopkinsville KY 270-886-7179 

MG Greg Gile Memphis TN 901-748-0569 

COL Joseph Britton Clarksville TN 931-906-8800 

COL John Patrick Sevierville TN 865-453-7796 

LTC Mary Bryant Clarksville TN 931-920-9367 

LTC Earl McDowell Chattanooga TN 423-622-8473 

LTC Larry Causey Bowling Green KY 270-842-6753 

LTC Ray Eldridge Henderson TN 731-989-0703 

MAJ James Taylor Murray KY 270-753-2076 

CW5 Robert Huffman Clarksville TN 931-368-9176 

CSM Ronald Warrick Clarksville TN 931-645-8208 

CSM Sidney Brown Clarksville TN 931-431-3443 

CSM Harry Todd Cadiz KY 270-522-0138 

SGM Russell Cain Clarksville TN 931-648-4596 

SGM Johnny Graben Clarksville TN 931-241-1245 

SGM James Motley Friendship TN 731-285-3058 

1SG Willard Eldridge Tazewell TN 423-626-6832 

MSG Robert McBee Hermitage TN 615-942-5601 

SFC Larry Cannon Memphis TN 901-357-6346 

SFC Glenn McBee Knoxville TN 865-546-4906 

https://www.dmdc.osd.mil/appj/address/indexAction.do
https://www.dmdc.osd.mil/appj/address/indexAction.do
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Morale, Welfare and Recreation (MWR) 

  Morale, Welfare, and Recrea-

tion (MWR) exists because the 

US Army is committed to the 

well-being of the military com-

munity.  Soldiers understand 

that life is not all work and no 

play.   A balance is needed be-

tween work and play, and Sol-

diers (Active and Retired) need 

time to relax, work out, and 

have fun. MWR provides a 

comprehensive network of 

support and leisure services 

designed to enhance the lives 

of Soldiers, their Families, Ci-

vilian employees, Military Re-

tirees and other eligible partici-

pants.  That’s  what MWR is 

all about!  For more information 

about all the MWR programs, 

visit our website at www. fort-

campbellmwr.com, or call our 

office at (270) 798-7535, Monday 

through Friday, 8 a.m. until 4:30 

p.m., or our 24 hour automated 

phone line at (270) 798-3172.     

 

   Looking for a great time with-

out spending a lot of money? 

Look no further than Hooper 

Bowling Center and Restaurant. 

You can grab everything from 

breakfast at their in house snack 

bar, to new bowling gear in their 

pro shop.  

Hooper is open 7 days a week, 

with hours ranging from 9 a.m. 

until midnight on various days 

and has several different leagues 

that do not require a year round 

commitment.                                      

Not only does Hooper have an 8 

lane party room available to 

rent, they also have a pro shop 

that is stocked with the latest 

balls, bags, and shoes. The pro 

shop is open daily when man-

ager is present at the center and 

open on the weekends season-

ally. To occupy your time in 

between frames there is new 

electronic 24 number Bingo.        

“Dollar Nights,” which take 

place every Monday from 4 p.m. 

until 9 p.m. , are a great and 

inexpensive way to have some 

fun. Shoe rentals are only $1 per 

person and only $1 per game per 

person. For under $10 you and 

another person can play up to 3 

games each with shoe rental.  In 

this day and age that is one huge 

deal!  

   The restaurant has everything 

from breakfast sandwiches to 

calzones and is open Monday 

through Saturday, starting at 7 

a.m.   For more information on 

all the great offers Hooper 

Bowling Center has, give them a 

call at (270) 798-5887. 

Have a Striking Good Time at Hooper Bowling Center 

FORE! 
    

Cole Park Golf Club 

offers fresh air and 

the best greens in the 

area, so come on out 

and get swinging.   

Cole Park Golf Club 

is open year round 

and offers discounted 

rates for Retirees.   

Hours of operation 

are 7:30 a.m. until 6 

p.m. daily.  This al-

lows for maximum 

playing time. Enjoy 

18 holes of golf and 

cart rental for a total 

of $26 per person, 

Monday through 

Friday, and $29 per 

person on weekends 

and holidays. Addi-

tionally, nine holes 

of golf and cart 

rental costs only $15 

per person. Member-

ship packages are 

also available.    

   Open play is avail-

able during the week 

and tee-times are 

accepted on the 

weekends and holi-

days also.  

   Keep up on your 

“A” game or warm 

up before you begin 

your play at the driv-

ing range or putting 

green.                                                         

   For all your golfing 

needs and more, visit 

the pro shop or give 

Cole Park Golf a call 

at (270) 798-4906.   

and Sunday for lunch 12 noon 

until 4 p.m. While the buffet is 

not offered at all mealtimes, a 

full menu is always available to 

satisfy all of your other cravings 

for German favorites.  With 

great German-American food 

and a spacious facility for host-

ing your special events such as 

retirement dinners, wedding 

receptions, banquets, and more; 

what else can make Sportsman’s 

Lodge fantastic?   How about 

offering a 10% discount to sen-

iors and 10% discount to each 

patron who presents a church 

bulletin on Sundays (discounts 

cannot be used together).  

   For all the poker players out 

there, Sportsman’s also offers 

FREE Texas Hold’em, with 

games every Thursday at 6:30 

p.m. and 9 p.m.   

  Have questions or need to 

make a reservation?  Call (931) 

431-4140. 

   Sportsman’s Lodge is conven-

iently located just outside of 

Gate 10 and is easily accessible 

to the Retiree community.  The 

“Best of Clarksville” famous 

schnitzel buffet and other great 

German favorites can be en-

joyed Tuesday through Friday 

for lunch from 11 a.m. until 1 

p.m., Wednesday and Thursday 

for dinner from 5 p.m. until 8 

p.m., Friday and Saturday for 

dinner from 5 p.m. until 9 p.m., 

Fort Campbell’s Delicious and Varied Food 

MWR...Is For All of your Life! 
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ID Card Renewal Locations 

There is no need to drive all the way to Fort Campbell to have a new identification card made.  Listed below are military posts, 

bases, and armories where you can go to have a new ID Card made.  Please call the organization first to ensure they can assist 

you and to coordinate what paperwork or documentation will be required.  Be advised that many National Guard Armories 

may not be open every day.  Always call first to ensure the organization can assist you when you visit.  You may also use the 
internet to find locations by going to http://www.dmdc.osd.mil/rsl/owa/home.  
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“Most 

veterans 

and their 

next-of-

kin can 

obtain free 

copies of 

DD Form 

214 and 

other 

military 

and 

medical 

records.” 

Obtaining a Replacement DD Form 214 

  Have you lost track of your DD 

Form 214?  Our office receives 

calls almost daily requesting help 

in acquiring a copy of this most 
important of all military docu-

ments.   Most veterans and their 

next-of-kin can obtain free copies 

of DD Form 214 and other military 

and medical records.  There are 

three relatively easy ways to ac-

complish this.   

   First, if you use the internet, go 

to the National Archives website at 

http://www.archives.gov/veterans/

military-service-records/get-
service-records.html.  The National 

Personnel Records Center has a 

new online ordering system called 

eVetRecs which allows you to 

create a customized order form to 

request information from your, or 

your relative's, military personnel 

records.  You may use this system 

if you are a military veteran or next

-of-kin of a deceased, former 

member of the US military (the 

next-of-kin can be any of the fol-
lowing: surviving spouse that has 

not remarried, father, mother, son, 

daughter, sister, or brother). 

  eVetRecs is a very easy process.  

First, click on the "Request Mili-

tary Records" button to start. This 

will launch a separate window.  

Enter the required information in 

the system to create your custom-

ized request form. There are 4 

steps that you need to navigate. 

The system will guide you through 

the steps and tell you exactly which 

step you are on.  Print, sign and date 

the signature verification area of your 
customized form. If you don't have a 

printer, have a pen and paper handy 

and you will be guided through the 

process. This is important because 

the Privacy Act of 1974 (5 U.S.C. 

552a) requires that all requests for 

records and information be submitted 

in writing. Each request must be 

signed and dated by the veteran or 

next of kin.  Mail or fax your signa-

ture verification form to the address 
on the print out, and your request will 

be processed. You must do this 

within the first 20 days of entering 

your request, or your request will be 

removed from the system.  

   The second method (for those that 

are not accustomed to using the inter-

net) is to use Standard Form 180 (SF-

180), Request Pertaining to Military 

Records.  You can request this form 

by contacting the National Personnel 

Records Center at: National Person-
nel Records Center, 9700 Page Ave-

nue, St. Louis, Missouri 63132.  Af-

ter completing the SF-180, mail it to 

the address on the form.    

   The third method is to write a letter 

to request records.  Requests must 

contain enough information to iden-

tify the record among the more than 

70 million on file at NPRC (MPR). 

Certain basic information is needed 

to locate military service records. 

This information includes: the 

complete name used while in 

the service, service number or 

social security number, branch 
of service, dates of service, date 

and place of birth, place of dis-

charge, last unit of assignment, 

and place of entry into the ser-

vice (if known).  Additionally, 

it is extremely helpful to the 

staff at the NPRC if you can 

provide the following informa-

tion:  the purpose or reason for 

your request, such as applying 

for veterans benefits, gathering 
service documents as you pre-

pare to retire, or researching 

your personal military history.   

Also let them know of any 

deadlines related to your re-

quest.   The folks at NPRC will 

do their best to meet any priori-

ties. For example, you may be 

applying for a VA-guaranteed 

Home Loan and need to pro-

vide proof of military service 

by a specific date.   Any other 
specific information, docu-

ments or records you require 

from your Official Military 

Personnel File (OMPF) besides 

your Report of Separation (DD 

Form 214).  

  Use one of these three meth-

ods and you should have no 

problem obtaining your DD 

Form 214.  

 

Retiree Appreciation Day (cont’d from Page 1) 
   And speaking of lunch, the 4th Brigade Combat Team will host Retirees and family members for lunch 

at the "Currahee" Dining Facility (DFAC).  For those of you who have not eaten in a "chow hall" in some 
time, this is a golden opportunity for you to see how things have changed for the better.  The Currahee 

DFAC team is making every effort for this meal to be outstanding, so don't miss it!  

  Of course we will have all of the great supporting organizations for you to talk to at length including Re-

tired Pay from the Defense Finance and Accounting Service, Department of Veterans Affairs, Veterans of 

Foreign Wars, Association of the United States Army, the Fort Campbell Historical Society and more. 

  For those that would like the opportunity to purchase Retiree related items like hats, glasses, bumper 

stickers, etc., AAFES will be selling a large selection of these goods.  There will also be a smaller variety 

of items for Air Force, Navy, and Marine Corps Retirees.  Cash and checks will be accepted as payment. 

   So come out and enjoy Retiree Appreciation Day at Fort Campbell this year, all under one roof! You will 

be glad you did! 

RSVP 
  Call the Retirement Services Office at 270-798-5280/3310 to RSVP or about the schedule of events, di-

rections, or any other information you may require about Retiree Appreciation Day 2009. 

http://www.archives.gov/veterans/military-service-records/get-service-records.html
http://www.archives.gov/veterans/military-service-records/get-service-records.html
http://www.archives.gov/veterans/military-service-records/get-service-records.html
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   Important changes have taken place 

regarding identification cards in the past 

year.  As these documents play a vital 

role in the lives of Retirees, the changes 
are listed below: 
 

Indefinite ID Cards for Permanently 

Incapacitated Dependents over Age 21 

Real Time Automated Personnel Identi-
fication System (RAPIDS), the software 

used to track eligibility and issue identi-

fication cards, has undergone an upgrade 

that changed the way ID Cards are re-

newed for permanently incapacitated 

dependents over age 21.  In the past 

sponsors have been able to go to an ID 

Card issuing facility and renew the ID 

Card of an incapacitated dependent over 

age 21.  Dependents in this category are 

now entitled to an indefinite identifica-
tion card.  However, sponsor's will still 

be required to re-verify their dependent's 

eligibility every four years by re-

submitting DD Form 137-5 

(Dependency Statement Incapacitated 

Child over age 21) and DD Form 1172 

(Application for Uniformed Services 

Identification Card DEERS Enrollment) 
to the Defense, Finance, and Accounting 

Service (DFAS), 8899 East 56th Street, 

ATTN: PMTEAC/Dependency, Indian-

apolis, Indiana, 46249.  Sponsors may 

also fax this documentation to DFAS at 

317-510-1084, or scan the documents and 

email them to dependencydetermina-

tion@dfas.mil.  Bear in mind that 

emailing this information is unsecure 

unless you can encrypt the email using a 

method that will allow DFAS to unen-
crypt it. 
 

Social Security Numbers Being Re-

moved from ID Cards 

SSNs will no longer be printed on cards 
and should not be relied on as a unique ID 

number.  These changes are being made 

by the Department of Defense to protect 

the identity information of cardholders.  

Changes to ID cards will occur when the 

cardholders' expired cards are renewed. 

The removal of SSNs will occur in three 

phases, all of which will occur upon ID 
card renewal:  

Phase One:     

Remove Dependent SSNs 
To begin by end of calendar year 2008 

Phase Two:     

Remove printed SSNs from all cards* 
To begin by end of calendar year 2009 

Phase Three:     

Remove SSNs embedded in barcodes 
To begin during calendar year 2012 
 

Retirees with an indefinite expiration date 

may start replacing their ID cards begin-

ning in January 2010. 

Contact the ID Card Office at Fort Camp-

bell for more information at 270-798-

2424. 

Identification Card Changes 

   Recoupment of military retirees' Variable 

Separation Incentive (VSI), Special Sepa-

ration Benefit (SSB) and separation pay-

ments by the Defense Finance and Ac-
counting Service has been temporarily 

suspended pending a formal policy and 

legal review by the Department of De-

fense.  

According to DFAS officials, the sus-

pension of recoupment actions is being 

taken for military retirees in an active pay 

status effective for the May 2009 retired 

pay entitlements. Military retired pay for 

these members received on June 1, 2009, 

will not be reduced by any recoupment 
amounts.  

VSI, SSB and certain other separation 

payments, such as severance pay, were 

VSI/SSB Recoupment Changes 

offered to active duty military members 

in an effort to reduce manpower in cer-

tain career fields, primarily during the 

1990s. Those receiving these payments 
were also required to maintain an affilia-

tion with the Ready Reserve of a mili-

tary Reserve component. Provisions of 

these programs also included repayment 

should an individual remain with the 

Ready Reserve and earn status as a mili-

tary retiree  

The federal statutes governing these 

programs do not allow the Department 

of Defense or DFAS to alter repayment 

ratios or provide alternative repayment 
plans for these military retirees regard-

less of the financial hardships a retiree 

many be experiencing.  

The policy and legal review will al-

low DoD and DFAS to determine what 

options, if any, may be available to allow 

DoD to meet its statutory responsibilities 
while providing relief to military retirees 

impacted by recoupment actions.  

Letters to military retirees in a SSB, 

VSI and Separation Payment recoupment 

status have been mailed advising them of 

the suspension of recoupment payments. 

Upon completion of the review, these 

members will receive a letter prior to re-

commencement of repayment reductions 

to their retired pay advising them of the 

review conclusions.  
Contact DFAS at 1-800-321-1080 for 

more information. 

 

Retirement Services Office Web Address Change 
The web address for the Fort Campbell Retirement Services Office webpage has changed.  The new ad-

dress is http://www.campbell.army.mil/retirement or you can go to the Fort Campbell website at 

www.campbell.army.mil and click “Services”, then “Retirement”. 

mailto:dependencydetermination@dfas.mil
mailto:dependencydetermination@dfas.mil
http://ww2.campbell.army.mil/retirement


Retirement Services Office 

IMSE-CAM-HRM-RS 

2577A Screaming Eagle Blvd 

Fort Campbell, KY 

42223 

Important Telephone Numbers 
Ft. Campbell Retirement Services Officer-Theodore (Ted) Faulkner-(270) 798-5280  

theodore.faulkner@conus.army.mil 
 

Ft. Campbell Assistant Retirement Services Officer– Steve Hickman- (270) 798-3310 

william.hickman1@conus.army.mil 
 

Ft. Campbell I.D. Card Office- (270) 798-2424/4838 
 

Ft. Campbell Casualty Assistance Center- (270) 798-2085/4727/4729 
 

Ft. Campbell Legal Assistance Office- (270) 798-4927/4432 
 

Fort Campbell Vehicle Registration- (270) 798-5047 
 

Fort Campbell Directory Assistance- (270) 798-2151 
 

Turner Guest House- (270) 439-2229 
 

Fort Campbell Commissary- (270) 798-3663 
 

Fort Campbell Post Exchange- (270) 439-1841 
 

DFAS-Cleveland- (800) 321-1080 
 

Department of Veterans Affairs– (800)  827-1000 
 

TRICARE (Healthnet)- (877) 874-2273 
 

TRICARE South- (800) 444-5445 
 

TRICARE Mail Order Pharmacy-(866) 363-8667 
 

TRICARE Retiree Dental Program- (888) 838-8737 
 

Social Security Administration- (800) 772-1213 

ARMY RETIREES.  STILL PROUD.  STILL SERVING.  STILL SALUTING.                                        


